

Domanda 1

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

A norma di quanto dispone l'art. 93 del D.Lgs. 81/2008, il committente dei lavori è esonerato dalle responsabilità connesse all'adempimento degli obblighi con la designazione del responsabile dei lavori?

- a. No, in nessun caso
- b. Sì, ma solo se il numero massimo di lavoratori presenti giornalmente in cantiere è inferiore a 50 unità
- c. Sì, limitatamente all'incarico conferito al responsabile dei lavori

La risposta corretta è: Sì, limitatamente all'incarico conferito al responsabile dei lavori

Domanda 2

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 116 del d.lgs. 36/2023, il collaudo finale o la verifica di conformità, nell'ambito degli appalti di lavori pubblici, deve essere eseguito:

- a. Contestualmente al saldo finale e comunque entro 3 mesi dall'ultimazione dei lavori
- b. Non oltre 6 mesi dall'ultimazione dei lavori, salvo i casi di particolare complessità delle opere per i quali il termine può essere elevato sino a un anno
- c. Entro 15 giorni dalla fine lavori o, in caso di particolare complessità delle opere, entro 60 giorni

La risposta corretta è: Non oltre 6 mesi dall'ultimazione dei lavori, salvo i casi di particolare complessità delle opere per i quali il termine può essere elevato sino a un anno

Domanda 3

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Cosa contiene il certificato di destinazione urbanistica?

- a. Le prescrizioni temporali di ultimazione dei lavori
- b. Contiene tutte le prescrizioni urbanistiche relative ad un'area o un immobile vigenti al momento del suo rilascio (parametri urbanistici, indice di fabbricabilità, ecc...)
- c. Le prescrizioni relative all'ammontare dei contributi di urbanizzazione primaria e secondaria da versare al Comune

La risposta corretta è: Contiene tutte le prescrizioni urbanistiche relative ad un'area o un immobile vigenti al momento del suo rilascio (parametri urbanistici, indice di fabbricabilità, ecc...)

Domanda **4**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il classamento catastale:

- a. E' l'operazione attraverso la quale viene determinato il numero e la tipologia di classi catastali in cui vengono suddivisi gli immobili nell'ambito del territorio comunale
- b. E' il procedimento grazie al quale l'Agenzia del Territorio attribuisce una classe catastale ad un immobile, ovvero il parametro che fa variare la rendita unitaria dell'immobile all'interno di una categoria catastale
- c. E' il procedimento con cui avviene la ripartizione dei redditi catastali tra le diverse qualita' e classi

La risposta corretta è: E' il procedimento grazie al quale l'Agenzia del Territorio attribuisce una classe catastale ad un immobile, ovvero il parametro che fa variare la rendita unitaria dell'immobile all'interno di una categoria catastale

Domanda **5**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In merito alla facolta' di intervenire nel procedimento amministrativo, quali sono, secondo la L. 241/1990 i soggetti autorizzati ad intervenire?

- a. Possono intervenire solo i soggetti portatori di interessi privati
- b. Puo' intervenire tra gli altri, qualunque soggetto, portatore di interessi pubblici o privati cui possa derivare un pregiudizio dal provvedimento
- c. Puo' intervenire qualunque soggetto portatore di interessi pubblici o privati

La risposta corretta è: Puo' intervenire tra gli altri, qualunque soggetto, portatore di interessi pubblici o privati cui possa derivare un pregiudizio dal provvedimento

Domanda **6**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Integrita', correttezza, buona fede, proporzionalita', obiettivita', trasparenza, equita' e ragionevolezza. Si tratta dei principi...

- a. Sanciti dal codice di comportamento dei dipendenti pubblici e ai quali deve essere ispirata la loro condotta
- b. Che devono ispirare l'attivita' politica del sindaco
- c. Che stanno alla base della stesura del bilancio di previsione

La risposta corretta è: Sanciti dal codice di comportamento dei dipendenti pubblici e ai quali deve essere ispirata la loro condotta

Domanda **7**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'art. 119 del D.lgs 36/2023 in materia di subappalto, con riguardo alla sicurezza stabilisce tra le altre cose che:

- a. L'affidatario è tenuto a curare il coordinamento di tutti i subappaltatori operanti nel cantiere per rendere gli specifici piani di sicurezza redatti dai singoli subappaltatori compatibili tra loro e coerenti con il piano presentato dall'affidatario
- b. I singoli subappaltatori operanti all'interno del cantiere non sono tenuti a presentare alle autorità competenti preposte alle verifiche ispettive di controllo dei cantieri un proprio piano di sicurezza
- c. Ciascun singolo subappaltatore deve applicare all'interno del cantiere il proprio piano di sicurezza messo a disposizione delle autorità competenti preposte alle verifiche ispettive di controllo dei cantieri

La risposta corretta è: L'affidatario è tenuto a curare il coordinamento di tutti i subappaltatori operanti nel cantiere per rendere gli specifici piani di sicurezza redatti dai singoli subappaltatori compatibili tra loro e coerenti con il piano presentato dall'affidatario

Domanda **8**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'autorizzazione paesaggistica

- a. Può essere rilasciata in sanatoria successivamente alla realizzazione, anche parziale, degli interventi
- b. È efficace per un periodo di un anno scaduto il quale si rinnova automaticamente se l'esecuzione dei progettati lavori non è stata completata
- c. Costituisce atto autonomo e presupposto rispetto al permesso di costruire

La risposta corretta è: Costituisce atto autonomo e presupposto rispetto al permesso di costruire

Domanda **9**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'esecuzione delle opere edilizie finalizzate all'eliminazione delle barriere architettoniche negli edifici privati, è soggetta al rilascio di un titolo abilitativo?

- a. Non è soggetta se le opere non comportano la realizzazione di ascensori esterni, ovvero di manufatti che alterino la sagoma dell'edificio come stabilito dall'art. 6 co. 1 lett.b) del DPR 380/01
- b. Sì, è sempre soggetta al rilascio di un titolo abilitativo
- c. Il rilascio di un titolo abilitativo è necessario solo se si tratta di edifici di particolare pregio architettonico come stabilito dall'art. 6 co. 1 lett.b) del DPR 380/01

La risposta corretta è: Non è soggetta se le opere non comportano la realizzazione di ascensori esterni, ovvero di manufatti che alterino la sagoma dell'edificio come stabilito dall'art. 6 co. 1 lett.b) del DPR 380/01

Domanda **10**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La violazione da parte dei dipendenti dell'amministrazione delle misure di prevenzione della corruzione...

- a. Costituisce illecito disciplinare
- b. Costituisce illecito penale
- c. Non costituisce illecito disciplinare

La risposta corretta è: Costituisce illecito disciplinare

Domanda **11**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Le proposte di deliberazione sottoposte alla Giunta ed al Consiglio Comunale, salvo gli atti di indirizzo, devono essere corredate:

- a. Del parere del Segretario Comunale e del visto di regolarità del Revisore per i provvedimenti che contengano impegni di spesa pluriennali
- b. Sempre e in ogni caso del parere di legittimità del Segretario Comunale
- c. Del parere del Responsabile del Servizio interessato e del Responsabile di Ragioneria se vi siano effetti finanziari

La risposta corretta è: Del parere del Responsabile del Servizio interessato e del Responsabile di Ragioneria se vi siano effetti finanziari

Domanda **12**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quali sono le condizioni previste dal D.Lgs. 267/2000, affinché gli enti locali possano effettuare spese?

- a. Non sono previste delle condizioni particolari pertanto gli enti locali possono effettuare spese in qualunque momento, senza particolari vincoli
- b. Possono effettuare spese esclusivamente se c'è l'attestazione della copertura finanziaria
- c. Deve sussistere l'impegno contabile registrato sul competente programma del bilancio di previsione e l'attestazione della copertura finanziaria

La risposta corretta è: Deve sussistere l'impegno contabile registrato sul competente programma del bilancio di previsione e l'attestazione della copertura finanziaria

Domanda **13**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo il D.lgs. 36/2023, quale delle affermazioni che seguono in merito ai compiti specifici del RUP per la fase dell'esecuzione è da ritenersi NON corretta?

- a. Non puo' disporre la ripresa dei lavori e dell'esecuzione del contratto quando siano venute a cessare le cause della sospensione in quanto tale compito viene assegnato dal codice degli appalti al Direttore dei lavori
- b. Il RUP vigila insieme al direttore dei lavori e al coordinatore della sicurezza in fase di esecuzione, sul rispetto degli oneri della sicurezza relativi alle prestazioni affidate in subappalto
- c. Il RUP impartisce al direttore dei lavori, con disposizioni di servizio, le istruzioni occorrenti a garantire la regolarita' degli stessi

La risposta corretta è: Non puo' disporre la ripresa dei lavori e dell'esecuzione del contratto quando siano venute a cessare le cause della sospensione in quanto tale compito viene assegnato dal codice degli appalti al Direttore dei lavori

Domanda **14**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo l'art. 108 del D.lgs. n. 36 del 2023, se nell'ambito di una procedura di gara per l'aggiudicazione di un contratto, nessuna offerta risulta conveniente in relazione all'oggetto del contratto stesso, la stazione appaltante:

- a. Puo' stabilire che non si proceda all'aggiudicazione. Tale facolta' viene indicata in maniera espressa nel bando di gara o nella lettera d'invito
- b. Puo' invitare gli operatori economici che hanno gia' partecipato a presentare una nuova offerta
- c. Puo' decidere di sospendere la procedura di gara e riaprire i termini per permettere la presentazione di nuove offerte da parte di altri operatori economici

La risposta corretta è: Puo' stabilire che non si proceda all'aggiudicazione. Tale facolta' viene indicata in maniera espressa nel bando di gara o nella lettera d'invito

Domanda **15**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo l'art. 125 del D.Lgs. 36/2023, all'esito positivo del collaudo o della verifica di conformita', da chi è rilasciato il certificato di pagamento ai fini dell'emissione della fattura da parte dell'appaltatore?

- a. Dal RUP
- b. Dal direttore dell'esecuzione
- c. Dal Collaudatore

La risposta corretta è: Dal RUP

Domanda **16**

Risposta non data

Punteggio max.: 15,00

- A)
- B)
- C)
- D)
- E)